

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambla S. Juan, 46.—Teléfono 564
TARRAGONA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la región. . . 2 Ptas. al mes
Fuera de la id. . . 2 " " " "
Número suelto. . . 10 céntimos

Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Cruz

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él.
Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano.
Sin concisión no hay periodismo posible.
No se devuelven los originales aunque no se publiquen.
La correspondencia literaria al Director.
La económica al Administrador.

LA FIESTA DE JESUS OBRERO

El Recién-nacido en el Portal de Belén, el Dios reclinado en el pesebre, es hijo de familia obrera. Su doble naturaleza es divina y humana, pero su condición, en la naturaleza humana, es de obrero.

Los obreros de la montaña, los pastores, son los primeros colestial y oficialmente invitados a ver la gran maravilla, a adorar al Dios Niño y Niña obrero: Niño que se educará más tarde en un modesto hogar y en un pobre taller. Estas sus tiernas manecitas de ahora, se volverán un día rudas y calliosas por el hábito del trabajo; pues será su oficio el de carpintero hasta los 30 años, de los 33 que durará tan sólo su preciosa vida.

Y entonces, cuando quiera reclutar compañeros de apostolado, los escogerá preferentemente entre los obreros del mar, los pescadores. Cuando se le pida oficialmente una señal de su misión divina, dirá únicamente con toda solemnidad: «Las clases humildes son evangélicas». Y cuando rodeado de una muchedumbre de pueblo, que ávida de oír su doctrina le siga aún a través del desierto durante varios días, pronunciará aquellas tan hermosas y significativas palabras que habrán de resonar por todo el mundo, y cuyo eco se habrá de transmitir de generación en generación a través de los siglos: «Tengo compasión del pueblo».

El Divino Obrero y el Divino Evangelizador del pueblo obrero, sufrirá martirio y entregará su vida, principalmente por el pueblo. Sus mismos enemigos darán testimonio de ello, pues darán como razón para llevarlo al patíbulo, la siguiente: «¿No veís cómo todos van en pos de Él?» Y sabido es que este «todos», no se refería generalmente a los sacerdotes, a los escribas, a los fariseos y a los ricos y potentados de entonces, sino a la gente del pueblo, a los que ganaban con el sudor de su frente el sustento de su vida.

Es un hecho histórico: En tiempo de Jesucristo, el pueblo, el pueblo obrero fué de Jesucristo. Y Jesucristo dignificó y elevó personalmente la condición social del trabajador, que tan humillada y vejada tenía el paganismos en todo el mundo. Porque está probado que antes de Cristo el trabajo manual era un vilipendio, y sólo muchas veces paraba en la esclavitud propiamente dicha. Mas después de Cristo, la Iglesia, aleccionada por su Divino Esposo Jesucristo, honra personalmente a su vez el trabajo manual en la persona de sus hijos, aún los más esclarecidos y de más alta dignidad y autoridad. Principes cristianos hubo, y grandes sabios, y santos insignes, y célebres Obispos y Papas, que se gloriaron de imitar en el trabajo manual de San Pablo, el Apóstol de los Gentiles, como éste se gloriaría, por su parte, de imitar en ello a su Divino Maestro.

Pero en la actualidad, es también un hecho, y un hecho tristísimo, que el pueblo obrero—que fué tan de Cristo

y que tantos motivos tiene de ser enteramente suyo—no está hoy con Cristo, ni por Cristo; más aún; una buena parte de este pobre y engañado y seducido pueblo, está decididamente con los enemigos de Cristo.

¿A qué se debe este rarísimo y monstruoso fenómeno social? ¿A qué se debe que el pueblo obrero no adora y no ama a un Dios-Obrero y salvador en especial de los obreros? He aquí una explicación suficiente: El obrero ha perdido su antigua y sencilla fe en los bienes eternos; se ha materializado. Y ello, a lo menos en gran parte, porque la conducta y los ejemplos del patrono y del rico han sido muchas veces un escándalo; porque el rico y el patrono a su vez se han materializado. Y una y otra cosa ha sucedido quizás, porque los buenos, los que debían ser apóstoles, los que debían ser otros Cristos y evangelizadores del pueblo, no han sido acaso lo que ellos esperaban y tenían derecho a esperar a una los obreros y los patronos; porque también muchos de ellos, a lo menos en alguna proporción y en cierto sentido, se habían materializado.

Pero una reacción espiritual se está ahora verificando en todo el mundo. La sociedad, harta ya de materia, se quiere volver a lo espiritual, a lo religioso, a Cristo que va siendo cada vez más Rey efectivo de la sociedad. Por esto se ha establecido ya la fiesta de la Realeza Social de Jesucristo. Pero, es menester ahora que se establezca en el mundo otra fiesta religiosa social en honor del mismo Cristo, la de «Jesús Obrero» que será complemento y como brillante corona de la anterior.

En varias diócesis extranjeras, de unas y otras naciones, se ha lanzado ya la idea; y ella ha sido muy bien acogida por las autoridades eclesásticas y por el pueblo cristiano. No es posible dudarla: la fiesta de Jesús-Obrero será un poderoso medio y un eficaz estímulo para trabajar sin descanso y con éxito seguro en la reconquista del pueblo trabajador para Cristo, el carpintero de Nazaret.

«El hombre, compuesto de alma y cuerpo se deja necesariamente conmover por la solemnidad exterior de las fiestas religiosas. La variedad y el esplendor de las ceremonias litúrgicas le dejan saturado de santa doctrina». Así decía el Papa Pío XI al establecer la fiesta de Cristo Rey. Y en la de «Jesús Obrero» no cabe dudar que las funciones religiosas, los cánticos, las predicaciones, las conferencias, y los escritos sobre la condición social de Cristo, sus virtudes de obrero ejemplar, sus glorias de finísimo amador y abnegadísimo Redentor y emancipador del obrero, serán el mejor y más universal y más rápido de los medios que puedan excogitarse para devolver el pueblo trabajador a su único y legítimo dueño, el Divino Obrero de Nazaret, nacido de padres obreros en el portalico de Belén.

Los Martires de México

De la excelente revista madrileña «La Estrella del Mar», copiamos lo siguiente:

El martirio de un joven obrero

Por carta de León, Estado de Guanajuato, se sabe lo siguiente: El domingo 7 de agosto, como a las diez y media de la mañana el joven Florentino Alvarez, en compañía de unos 28 socios, celebraba una Junta en el Sindicato de obreros católicos, sin tratar en ella nada que afectara a la política, pues tan sólo se reducía a pagar las cuotas semanales, a rezar una breve oración y a tener un cambio de impresiones.

La prehensión.—«El domingo mencionado, cerca de las doce, se presentaron en el local del Sindicato católico el general Daniel Sánchez, un coronel, un teniente coronel y 30 individuos de tropa. Entraron inmediatamente en el interior del salón donde estaban reunidos los obreros. El presidente Florentino Alvarez, se puso de pie, se adelantó hasta encontrar al general Sánchez, que encabezaba el grupo, y le preguntó el objeto de su presencia en aquel lugar. «Busco a Florentino Alvarez», dijo el jefe callista. «Yo soy», contestó el aludido. Se le rodeó de soldados y, juntamente con sus compañeros, se le llevó al cuartel general establecido en el Seminario Conciliar, donde se desarrolla el siguiente diálogo:

«Usted es de los que presiden Agrupaciones que gritan: ¡Viva Cristo Rey!», le preguntó un soldado a Florentino. «Sí, señor—contestó el—porque Cristo es Rey por qué Cristo reina». «Cristo es Rey de los ricos», replicó el general. «Cristo es Rey de los pobres y de los humildes», contestó el valeroso joven. «Pues para que no vuelva a decir eso...», le dijo el general callista al joven obrero una recia bofetada. «¡Viva Cristo Rey!», exclamó el joven por toda respuesta. Fuera de sí el general Sánchez, echó mano a su pistola, pretendiendo disparar sobre el joven; pero la intervención de un coronel evitó el asesinato. «Mi general—le dijo éste—, no haga esc; acuérdate de las instrucciones que tiene». En vista de esto, el general ordenó que el joven fuese puesto en un calabozo, haciendo lo mismo con otros dos de sus compañeros, mientras el resto de los obreros que habían sido hechos prisioneros en el Sindicato eran llevados a la cárcel pública.

En la prisión.—El joven Alvarez y sus compañeros de prisión, rezaban en voz baja durante toda aquella tarde, y sólo de cuando en cuando les interrumpía el relevo de los centinelas. Entretanto, los obreros católicos que no habían sido presos hacían gestiones en todos sentidos para salvar la vida de su presidente; pero la mayor parte de los personajes de León estaban ausentes o se encontraban en fiestas, y, no obstante esto, hasta las once de la noche buscaron al presidente municipal y trataron de ver al juez para solicitar su «amparo», sin lograr su objeto. Temerosos de una tragedia, se situaron frente al cuartel y estuvieron relevándose durante tres días, hasta que a la madrugada del día 10 vieron salir la escolta fúnebre, llevando en el centro a Florentino Alvarez, quien sin vacilaciones marchaba sereno y confiado al patíbulo.

El martirio.—En el interior de la prisión se había desarrollado antes una conmovedora escena cuando, al ser llamado Florentino en voz alta por el oficial de guardia, uno de sus compañeros, llamado Vargas, le dijo: «A ti te buscan, Florentino». «Ha llegado mi hora—contestó tranquilo—; oren por mí y por la felicidad de la patria, y vean cómo no vacilo; permanezcan asimismo firmes en su fe y den gustosos su vida por Cristo Rey». Volvió a sonar en el silencio del cuartel el nombre de Florentino Alvarez. «¡Viva Cristo Rey!», exclamó el noble joven, y se presentó ante la puerta del calabozo, de donde fué sacado por la guardia y colocado entre las filas: en esta forma se dirigieron al lugar de la

DE TODO UN POCO

FALLECE UN BANDIDO ITALIANO QUE PASO EN LA CARCEL MEDIO SIGLO

El último de los clásicos bandidos italianos ha fallecido en un pueblo de Calabria (Milán). Tenía noventa y tres años y se le llamaba «el Matusalén de los bandidos».

Hace sesenta años tenía otro mote: «El Lobo de la Sila», la gran selva de Calabria, famosa en aquel tiempo por sus hazañas. En 1866 fué juzgado por el asesinato de 30 personas y condenado a cadena perpétua. Después de permanecer en presidio durante cuarenta y nueve años fué perdonado en 1915, y desde entonces residió en su pueblo natal, observando una conducta irreprochable.

Bueno es que hayan terminado los «clásicos bandidos»; lo que falta ahora es que cesen los que «clásicamente» actúan de tales.

UN TREN QUE SE HA PERDIDO

Un tren que salió de Sebastopol el 19 de diciembre para llegar a Petrogrado el pasado día 22, no ha llegado aún ni se sabe qué es lo que ha sido de él.

¡Vayan los bolcheviques, que se comen los trenes en ruta!

ONCE VICTIMAS DE LA «LEY SECA»

Comunican de Winnipeg (Estados Unidos) que se han registrado otras 11 defunciones, originadas por el consumo de bebidas alcohólicas adulteradas.

Mal que mal, es preferible el agua de otras partes.

LAS BANDAS DE LOBOS LOGRAN LA UNION DE POLACOS Y LITUANOS

A causa de los grandes fríos se han presentado en los pueblos de Polonia Oriental grandes manadas de lobos.

Muchas personas han sido atacadas por estos, verdaderamente furiosos.

Entre los atacadores estaban los centinelas lituanos en la frontera, cerca de Oeknieck.

Unidos los soldados lituanos con los soldados polacos que estaban de centinelas al otro lado de la frontera, lograron contener a esas manadas, que los atacaban de modo peligroso.

He ahí los que pueden lograr algo más que la «Sociedad de Naciones».

EL ADROPER.

Muere asido al Copón

Un joven Misionero de la Compañía de María, que misionaba en los Llanos de San Martín (Colombia), no ha mucho, ha muerto heroicamente.

Iba a caballo desde el pueblo de Medina, para llevar a un enfermo el Viático. Al llegar a las orillas del Guazamuno, le advirtieron que el río venía crecidísimo.

¿Qué hacer? Venció en el Misionero el celo apostólico al temor de la muerte. Aguijó la cabalgadura y se lanzó a la corriente, que lo arrebató en seguida con violencia. Aunque era excelente nadador, las ropas sacerdotales no le dejaron luchar con las olas, y se estrelló contra la ribera.

Acudió la población y fué recogido el cadáver ensangrentado, entre cuyas manos yertas estaba el copón con el Cuerpo de Nuestro Señor Jesucristo. Todavía le quedaba un soplo de vida. Al poco exhaló el último suspiro.

ejecución. Los compañeros que les seguían de lejos escucharon con pavor y estremecimiento la descarga mortal que acabó con la vida del mártir. Eran las dos de la madrugada del diez de agosto de 1927. «Un mártir más en el cielo», fué la exclamación de los compañeros del joven sacrificado, mientras se alejaban presurosos a su domicilio.

«La Estrella del Mar».—Madrid, 24 de diciembre de 1927.

En el Ayuntamiento

Anoche celebró sesión la Comisión Permanente del Ayuntamiento, asistiendo los concejales Sres. Torres, Soliano, Boixó y Jordá y presidiendo el alcalde Sr. Segura.

Despachóse la siguiente

ORDEN DEL DIA

Comunicación de la Diputación provincial relativa a losostenimiento del Instituto provincial de Higiene.

Otra de la directora de la Escuela Normal de Maestras testimoniando su satisfacción a la Corporación por haber cedido gratuitamente al Estado un solar para Escuelas Normales.

Otra de la Inspección municipal de Sanidad relativa a la purificación de las aguas de esta ciudad.

En vista de la campaña contra la purificación del agua, se acuerda comunicarlo al gobernador.

Otra del secretario de la Junta municipal de Sanidad interesando del Ayuntamiento el nombramiento de dos señores concejales para formar parte de la Comisión mixta. Se nombran los Sres. Capell y Boxó.

Dictámenes de la Sección de Fomento:

Aprobando cuentas. Autorizando a D. Román Musolas para construir dos vados frente al almacén núm. 37 de la calle de Torres Jordi.

Acompañando el presupuesto del coste de urbanización de la plaza de los Artilleros del Sitio. Queda sobre la mesa para mejor estudio del proyecto del Sr. Membrillera.

Dictámenes de la Sección de Gobernación:

Aprobando cuentas. Autorizando a D. Pedro Sanabra para sacrificar cabritos en el Matadero público.

Dictamen de la Sección de Mercados aprobando cuentas.

Idem de la Alcaldía informando instancia de D. Miguél Gatell relativa al traspaso a D. Pablo Tutusaus de los servicios de limpieza pública y extracción de letrinas de esta ciudad. Queda aprobado.

Nómina de las multas impuestas por los agentes del Municipio.

Fuera de la Orden del día se da lectura a los artículos del Estatuto respecto a la provisión de la plaza de secretario. Se acuerda abrir el concurso.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El Sr. Boxó pide que se comine a los vecinos para que se reboquen las fachadas de las casas. Cita el caso de un vecino de la calle de la Unión que parece alardea de burlar las órdenes de la Alcaldía.

El alcalde le invita a que pase el Sr. Boxó por su despacho para hablar del asunto.

El Sr. Soliano pide tres meses de permiso para ausentarse por asuntos de negocio.

Se accede a lo solicitado, notándose en el alcalde y concejales cierta extrañeza ante lo inesperado de la petición.

Y se levanta la sesión.

BOLETIN OFICIAL

3 enero 1928

Real orden autorizando al municipio de Solivella la construcción de una escuela a cuenta del Estado.

Real orden de Gobernación anunciando la provisión de 125 plazas de alumnos de la Escuela de Policía española.

Extracto de los acuerdos adoptados por la alcaldía de Reus.

Tiene de manifiesto el padrón de habitantes la alcaldía de Montróig.

EL TEXTO DEL PRESENTE NUMERO

HA SIDO SOMETIDO A LA PREVIA

CENSURA

Fiestas de guardar en el año 1928

Todos los domingos del año.
La Circuncisión del Señor, 1 Enero, domingo.
La Epifanía, 6 Enero, viernes.
San José, 19 Marzo, lunes.
La Ascensión del Señor, 17 Mayo, jueves.
Santísimo Corpus Christi, 7 Junio, jueves.
San Pedro y San Pablo, 29 Junio, viernes.
Santiago, Patrón de España, 25 Julio, miércoles.
La Asunción de Nuestra Señora, 15 Agosto, miércoles.
Todos los Santos, 1 Noviembre, jueves.
La Inmaculada Concepción de Nuestra Señora, 8 Diciembre, sábado.
La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, 25 Diciembre, martes.

Días de ayuno y abstinencia en el año 1928

(Teniendo la Bula)

AYUNOS

Miércoles, viernes y sábados de Cuaresma. (Febrero: 22, 24, 25 y 29. Marzo: 2, 3, 7, 9, 10, 14, 16, 17; 21; 23, 24, 28, 30, 31. Abril: 4, 6, 7.

Víspera de Pentecostés, 26 Mayo. Vísperas de la Asunción, 14 Agosto.

Sábado antes de la Vigilia de Navidad, 22 Diciembre.

ABSTINENCIA

Viernes de Cuaresma. (Febrero: 24. Marzo: 2, 9, 16, 23, 30. Abril: 6). Viernes de las Temporas (abstinencias sin ayuno). 1 Junio, 21 Septiembre, 21 Diciembre.

Vigilias: de Pentecostés, 26 Mayo. De la Asunción, 14 Agosto, Sábado antes de la Vigilia de Navidad, 22 Diciembre.

BANCO DE VIZCAYA

Capital: 40 millones Reservas: 23 millones

SUCURSAL DE TARRAGONA, Mendez Núñez, 12

Teléfonos 555 y 727

BILBAO — BARCELONA — MADRID
VALENCIA — SAN SEBASTIÁN — VITORIA

38 SUCURSALES MAS Y 123 AGENCIAS

Pagamos los cupones de vencimiento
corriente
Admitimos valores en custodia
mediante resguardo con numeración

BANCA - BOLSA - GIROS
Cuentas corrientes-Caja de Ahorros

ECLESIASTICAS

Se ha recibido un edicto para la provisión de la plaza de segundo salmista en la santa iglesia prioral de Ciudad Real, por término de 30 días, que terminan el 18 del actual.

El Papa recibió a monseñor Ajuti, delegado apostólico en Indochina y preposito general de los carmelitas descalzos.

Han sido recibidos por el Papa otros prelados.

De paso para Mallorca, estuvo en Reus el Ilmo. y Reverendísimo señor Fray Mateo Colom, Obispo de Huesca, acompañado de su distinguida hermana Srta. Margarita, y del opulento colombófilo barcelonés señor Fernández de Calzada, hospedándose en casa de José Aguadé, del comercio de haerinas de la vecina ciudad.

En el cuerpo eclesiástico del ejército han sido destinados:

El capellán mayor don Eloy Hernández, al Hospital militar de Valencia.

Los capellanes primeros don Abraham Montoya, al cuarto regimiento de zapadores minadores; don Adolfo Carrasco Gil, al 16.º idem de artillería ligera, y don Celso Estévez, al Colegio de guardias jóvenes de Valdemoro.

Los capellanes primeros don Cipriano Moya, al Hospital militar de Barcelona; don Raimundo Rojas, al idem de Lérida; don Heraclio López Rubio, al regimiento infantería de Tetuán; don Santiago Gallego, al de Almansa, y don Pedro Fernández Muñoz, a la plaza de Chafarinas.

S. M. el Rey ha firmado decretos de Gracia y Justicia, nombrando obispo de Vitoria a don Mateo Múgica Urresaurzu, Obispo de Pamplona.

Idem de Pamplona, a don Tomás Muñoz Pablo.

Se han recibido en Madrid las bulas pontificias del cardenal Segura, confirmando en la dignidad de arzobispo de Toledo, quien ha designado el 23 del actual para tomar posesión de la Sede de Toledo y el día siguiente hará su entrada solemne.

Ha fallecido después de penosa enfermedad, don Antonio Cervino, canónigo arcediano de la Catedral de Tuy y hermano del Obispo de Orense.

Era un elocuentísimo orador y fue uno de los fundadores del desaparecido periódico «La Integridad», de Tuy.

El domingo próximo, en la Capilla Sixtina el Papa conferirá la consagración episcopal al cardenal Seredy, primado de Hungría, elegido arzobispo de Ariconia. Después de la ceremonia se celebrará con el rito acostumbrao, Seredy tomará posesión de su título presbiteral en San Gregorio.

Se espera una romería húngara que acompañará a su patria al cardenal primado.

El Cardenal de Malinas ha firmado un importante documento por el que pone en conocimiento de los directores de colegios religiosos sus nuevas instrucciones.

Monseñor Van Roey declara que la acción católica debe constituir el ideal supremo para todos los jóvenes, rechazando las tesis del nacionalismo flamenco que es profesado por una de la juventud intelectual de Flandes. Monseñor Van Roey condena estas teorías, que considera en el terreno político como sueños sin finalidad práctica.

En el mismo documento y en nombre de la Teología, protesta contra ciertas proposiciones de este movimiento autonomista, que muestra espíritu de rebeldía y desconfianza hacia las autoridades eclesiásticas.

El Papa ha delegado al cardenal Cerretti para representar como cardenal legado en el Congreso Eucarístico que debe reunirse en Sydney.

El cardenal Cerretti, cuando era simplemente prelado, ocupó por algún tiempo el cargo de delegado apostólico en Australia y los católicos de aquel lejano continente recuerdan con viva simpatía su permanencia entre ellos.

DE SOCIEDAD

La histórica iglesia de San Miguel del Plá fue honrada en la próxima pasada festividad de Año Nuevo con la conmovedora ceremonia de la Primera Misa de un hijo de esta Capital, Rdo. P. Fray Félix M.ª de Tarragona, Capuchino.

Fue apadrinado en tan solemne acto por la Ilustrísima Sra. D.ª Dolores Balcells y de Sueldes, viuda de Chacón; y por el Excelentísimo Sr. don Lorenzo Despuig y Sastre, Conde de Montenegro y de Montoro. En el altar asistió al nuevo celebrante el Rdo. padre Fray Manuel M.ª de Barcelona, Capuchino; y con vibrante y cálida palabra cantó las glorias del Sacerdocio católico el Rdo. P. Fray Manuel M.ª de Lipa, Capuchino. Elementos de la capilla de música de la Catedral cantó con notable maestría la misa del maestro Roig.

El templo, que lucía sus mejores galas y alumbrado, vióse concurrido por un numeroso y selecto público. Nuestra enhorabuena al nuevo celebrante, Padrinos y Comunidad de P.P. Capuchinos de esta capital.

Hoy, a las diez y media en la parroquial iglesia de San Francisco se celebrarán solemnes funerales en sufragio del concejal, don Arturo Marqués, que falleció el día 24 del pasado diciembre.

Para reponer su quebrantada salud, ha llegado a esta capital, en donde residen sus hermanos, el Tesorero de la Delegación de Hacienda de Castellón, don José Curtoys.

Se halló enferma de suma gravedad doña Leonor Vallvé, esposa del médico de Morell D. Rigoberto y hermana de nuestro partiuciar y querido amigo D. Santiago.

Hacemos votos para su total restablecimiento.

LOCALES

Ha sido nombrado juez del distrito de la Audiencia de Barcelona, don Agustín Altés, y presidente de la Audiencia de Tarragona don Rafael Vives.

Se ha confirmado el ascenso a suboficial de complemento de los sargentos don Pedro Guardia Hernández y don Francisco Sáez Muñoz, del regimiento de Almansa.

Farmacia Diges

Análisis - Específicos nacionales y extranjeros
Aguas minerales - Sueros - Vacunas Inyectables - Ortopedia
Calle Mayor, 46 — Teléfono, 442

Dicen de Melilla que por tierra llegó procedente de Ceuta, el matrimonio compuesto por el francés Luis Hergot y la española Dolores Soler Busquet, natural de Tarragona. Dichos personajes son los primeros que hacen a pie por tierra el trayecto entre Ceuta y Melilla. Traen un certificado del capitán que manda la mehalla de Gomara, que manifiesta que el mencionado matrimonio lleva cinco años recorriendo el mundo a pie para ganar una apuesta. Ahora se dirigen a Barcelona y París, donde percibirán 100.000 francos de apuesta.

Ha establecido en la Rambla San Juan, número 24, segundo piso, don J. Algueró, médico-dentista, una consulta económica para obreros de 7 a 8 de la tarde.

Casa Lauradó San Agustín, 19

tiene el gusto de notificar a su distinguida clientela y al público en general, que en ocasión de ampliar el negocio y de dedicarse en pleno a las altas novedades, hará, durante el mes actual, grandes rebajas en todos sus artículos.

Por tres personas distintas, devotas de Nuestra Señora del Caustro, han sido regalados, para adorno de la Capilla de la Virgen, una preciosa cesta de crisantemos blancos, artificiales, y un hermoso ramo de camelias blancas, de sumo gusto, como también unos riquísimos manteles, salva-manteles y tapete, para el altar de nuestra bondadosa patrona.

Tanto un regalo como otro, son dignos de a quien van destinados, por lo cual se felicita a los anónimos benefactores, que demuestran una vez más la gran devoción que inspira tan Excelsa Patrona.

J. MALLAFRE Médico-oculista

Portalet, 6, 1.º

En la reunión celebrada el día 2 por la Cámara oficial de la Propiedad Urbana, fueron designados los señores siguientes para la Junta de Gobierno. Presidente, D. José Soliano. Vicepresidente, D. Luis Soler. Vicepresidente segundo, D. Manuel de Orovio.

Tesorero, D. Higinio Batet. Contador, D. Eugenio Virgili. Vocales, D. Pablo Brú, D. Salvador Ripoll y D. Angel Rabadá.

A. Artal Médico-oculista

RAMBLA CASTELAR, 27. 1.ª

Una comisión de empleados del Ayuntamiento visitó al Alcalde y concejales de la Permanente para darles las gracias por la aprobación de su reglamento.

Con este motivo se cruzaron frases de mutua cordialidad.

Hemos recibido atenta invitación del presidente de esta Diputación para asistir al acto de la bendición y colocación de la primera piedra del Sanatorio marítimo que el Estado construye en nuestras playas y en terrenos cedidos por esta Diputación. El acto tendrá lugar mañana a las cinco de la tarde, con asistencia del Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación. Agradecemos la atención.

LEANDRE SANTAMARIA

Odontólogo

Consulta días laborables:
de 9 a 1 i de 4 a 7

R. S. Joan, 29, 1.ª

TARRAGONA

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencia. «Bolsin de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27, Teléf. 159

Negociamos todos los cupones cuyo líquido nos sea conocido

Depósitos de valores (con numeración en el resguardo)
Compra-venta de valores — Disponemos de títulos de las Deudas del Estado, y de los valores industriales más corrientes para entregar en el acto de la operación — Negociamos toda clase de títulos amortizados
Concedemos créditos con garantía de valores — Cuidamos de los servicios de canje y agregación de hojas de cupones, estampillaje, etc., etc.

Cámara acorazada con compartimientos de alquiler

Giros y cartas de crédito — Transferencias postales y telegráficas — Cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras — Ajustes de cambio para el comercio de importación y exportación — Descuento y negociación de papel comercial, y en general

Toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

SUCURSAL EN TORTOSA

Agencias en: Amposta - Mora de Ebro - Vendrell - Vilaseca - Torredembarra - Morell y Arbós

Ya se ha publicado el «Almanac de l'Exercitant». Contiene además del santoral, una serie de artículos que dan a conocer la pujanza de la «Obra dels Exercicis parroquials» con profusión de grabados, poesías, relaciones de fiestas y datos interesantes no solo para los ejercitantes sino para todos los que se preocupan de la regeneración espiritual de nuestra tierra.

Se vende a 2 pesetas en todas las librerías católicas.

Lanas para colchones

de inmejorable calidad, a precios de fábrica en la Fábrica de Curtidos y Manufacturas de Marroquinería de J. Macaell Pons, calle Canal, 1, (Camino Salou)—REUS.

REGIONALES

Según datos oficiales, en los mercados de Barcelona se vendieron en la víspera de Navidad, cifras redondas, 151.000 kilos de carne de ternera, 66 mil de carne de buey, 84.000 de certero y cordero, 62.000 de tocino, 98 mil de pescado, 65.000 gallinas, 54 mil pollos, 18.000 pavos, 900 carretadas de verdura, 600 de fruta y 6.000 racimos de plátanos.

Anteayer embarcaron en Barcelona en el vapor trasatlántico «Infanta Isabel de Borbón» cuatro Hermanas Franciscanas de la Natividad de Nuestra Señora (Darderas), y cuatro Adoradoras, destinadas las primeras a los Sanatorios, y las segundas a los Asilos, que sus Congregaciones tienen confiadas a su cuidado en la República Argentina.

Anteayer fondeó en el puerto de Barcelona un vapor holandés, que procede de la India y en el que viajan 25 chinos, que han intentado desembarcar, no permitiéndolo las autoridades.

Dicho buque es vigilado por guardias del Cuerpo de Seguridad con objeto de que no puedan desembarcar los expresados chinos.

Dicen de Barcelona que el poseedor del billete cuyo número ha sido agraciado con el premio mayor en el sorteo último, es el ex concejal de aquella ciudad, señor Aymat, que jugaba el billete entero.

El alcalde de Tortosa señor Bau tuvo noticia de que en la partida de la Cava funcionaba una escuela laica sin tener la correspondiente autorización y ordenó que fuera clausurada, dejando cesante al alcalde pedáneo de dicha partida por no haber dado cuenta de la existencia de la mencionada escuela.

GENERALES

El ministro de Instrucción Pública ha recibido al rector de la Universidad Central señor Bermejo, el cual le dio cuenta de un cablegrama recibido del doctor Aguilar y fechado en San Luis (Estados Unidos), diciendo que embarcará el jueves próximo con rumbo a España, y que el doctor Del Amo, de San Francisco de California, ha hecho un donativo con destino a la Ciudad Universitaria.

Se ha publicado una real orden convocando oposiciones para cubrir 40 plazas vacantes en el cuerpo de la Judicatura.

«El Debate» augura para el corriente año de 1928 una nueva Constitución Española, el Estatuto de Prensa y unas elecciones municipales; confiando, no obstante, en que al terminar el año seguirá gobernando Primo de Rivera.

Entre otros vuelos de carácter internacional que proyecta la aviación española, figura la vuelta al mundo por Franco.

Se anuncia que según informes fidedignos que ha recibido de Roma, el fundador de los Salesianos, Don Bosco, será elevado a los altares en noviembre de este año.

«Sus restos mortales — dice — serán trasladados de Versálice, cerca de Turín, a esta misma ciudad teatro principal de sus apostólicas hazañas, y depositados en la monumental Basílica de María Auxiliadora, cuyas obras empezó con cuarenta y cinco céntimos».

Probablemente en el mes de febrero, para el acoplamiento de los gastos que representan las anualidades del presupuesto extraordinario se mitarán alrededor de 300 millones de Deuda amortizable al cuatro por ciento.

En los centros oficiales se dice que ésta no es una emisión para cubrir cargas ordinarias, sino para invertirse en atenciones reproductivas que se fijan en el presupuesto extraordinario.



Don Manuel Monguió y Solé

Viudo en primeras nupcias de doña Teresa Vives Jaumejoan
y en segundas de doña Clemencia Margarit Forés

Falleció ayer 3 del corriente, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

—E. P. D.—

Sus afligidos hijos Francisco (ausente), Josefa, Clemencia y Manuel; hijos políticos Matilde Primatesta (ausente) y Tomás Punsoda; nietos, hermanos políticos (ausentes), sobrinos, primos y demás parientes, al participar tan irreparable pérdida a sus amistades, les ruegan la asistencia al entierro, que tendrá lugar hoy miércoles, a las doce, desde la casa mortuoria, Unión, 36, a la iglesia parroquial de San Juan Bautista y de allí a su última morada, por cuyo favor les quedarán sumamente agradecidos.

NO SE INVITA PARTICULARMENTE

Tarragona, 4 Enero 1928.

EXTRANJERAS

Dicen de Copenhague que el ministro de Negocios extranjeros anuncia que el ministro de Dinamarca en Madrid y un representante del gobierno español han firmado un convenio comercial basado en el principio de la nación más favorecida.

Es un anexo de tratado, Dinamarca promete suprimir la sobretasa sobre los vinos y no aumentar los derechos de aduana para los vinos españoles.

Se asegura que se acaba de cometer un robo de importancia en la cuarta cámara de la tumba de Tutankhamen. Los ladrones se han llevado según se dice, muchos objetos de inestimable

valor histórico y otros que además de su importancia arqueológica tienen un gran valor intrínseco, tales como una imagen del faraón, fundida en oro puro.

Desde el 1.º de Enero los puertos italianos siguientes serán francos: Savona, Génova, Livorno, Nápoles, Brindisi, Bari, Ancona, Venecia, Trieste, Fiume, Palermo, Messina, Catania y Cagliari.

El día 15 del actual se inaugurará el servicio de trenes expresos entre Londres y El Cairo, vía Constantino, Anatolia y Siria. El viaje durará nueve días.

Se irán publicando las cifras del tráfico, de la Hanse aérea alemana durante 1927. Según datos provisionales los servicios de la Hanse han cubierto durante cinco años más de nueve millones de kilómetros, más de cien mil pasajeros y unas 1.900 toneladas de mercancías.

Estas cifras suponen un aumento sobre el año anterior, de 80 por ciento en el pasaje, 100 por ciento en las mercancías y 50 por ciento en el kilometraje. Dicho año fué el primero del tráfico aéreo alemán unificado.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Pilar Llorente Granada.
Juan Marco Arbona.
Emilio Sans Pamies.
Rafael Mutlló Orga.

Fallecidos

Manuel Monguió Solé, de 80 años, Unión, 36.

Matrimonios

Ninguno.

BOLSA DE BARCELONA

3 enero 1928

Interior 4 %	70'50
Exterior 4 %	86'05
Amortizable 5 %	93'25
Nortes	114'15
Alicantes	109'10
Andaluces	68'90
Orensés	34'66
Libras	28'42
Francos	23'05
Dollars	5'82
Liras	30'95
Francos suizos	112'55
Belgas	82'07
Pesos argentinos	2'49

(Información facilitada por D. José Rovira y Colom, corredor libre de cambio y Bolsa.)

BUEN PISO

3.º para alquilar. Cinco habitaciones, electricidad, agua y lavadero en el piso. Razón: Caballeros, 3, bis, 1.º, 1.ª

JUGUETES

En casa JUANITO

ha quedado instalado el buzón para las cartas dirigidas a los Reyes Magos

UNION, 22

SE VENDE

una casa cerca de la Catedral. Razón en la Administración de este periódico.

CASA y TIERRA

en el Olivo. Se arrienda. Informarán: San Miguel, 12, Portería

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de mujeres)

Dependencia para el comercio, se ofrece.

Señorita francesa, desea colocarse en la ciudad o fuera de ella.

Cocineras y sirvientas, se necesitan. Horas de oficina de seis a siete y media, Armañá, 11, 2.ª

BANCO DE CATALUÑA

BARCELONA

Capital: 25 millones de pesetas

Casa central: Rambla de los Estudios, 10-BARCELONA

Agencias en Barcelona { Número 1 Cruz Cubierta 8
Número 2 San Andrés, 148
Número 3 Salmerón, 111

Agencia en Badalona: Real, 60

Sucursal en Madrid: Avenida del Conde de Peñalver, 19

Sucursal en Gerona: Ciudadanos, 19

Sucursal en Lérida: Rambla de Fernando, 41

SUCURSAL DE TARRAGONA

APODACA, 27

Teléfono 740

Banca - Bolsa - Cupones - Cambios de monedas

Giros - Cartas de crédito

Cuentas corrientes en moneda Nacional y extranjera

Imposiciones a plazo

Caja de Ahorros

Valores en custodia

Suscripciones a empréstitos

Informaciones financieras

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España

Compra y venta en el acto,

de toda clase de valores cotizables

Ordenes para todas las Bolsas nacionales y extranjeras

Negociamos los cupones vencimiento 1.º Enero corriente

CRONICA RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA

Santos Tito, Gregorio y Rigoberto, obs.; Prisc. y Prisciliano, pbrs. mrs.

SANTOS DE MAÑANA

Santos Telesforo, p. y mr.; Simeón Estilita, monje y cf.; Emiliana, Sínclética y Apolinaria, vgs.

CORTE DE MARIA

Hoy se hace la visita a la Purísima Concepción, en San Miguel.

CUARENTA HORAS

Se celebran, por la mañana, de ocho a once, en la Catedral, y por la tarde de tres y cuarto a siete, en las Huérfanas.

CULTOS PARA HOY

Catedral.—Cuarenta Horas. Se celebran por la mañana de ocho a once en las Huérfanas, y por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., Trisagio cantado, ejercicio del Octavario y sermón por el canónigo Penitenciario M.ltre. Dr. Salvador Rial.

CULTOS PARA MAÑANA

San Juan.—Fiesta de la Epifanía. Misas como los domingos. A las ocho, misa de Comunión general con plática preparatoria por ser primer viernes de mes. A las diez, Oficio solemne y Homilia con adoración del Niño-Jesús. Día 8: Fiesta de la Sagrada Familia. Misas como los domingos.

Por la tarde, a las cinco y media, Rezo del Santo Rosario, Trisagio a orquesta, Ejercicios del mes, Consagración de las familias, sermón que dirá el Dr. D. Jaime Garcés, Pbro., y motete.

Las Cuarenta Horas empezarán el día 21.

SE OFRECE

modista, especialidad en blanco, para ir a coser a domicilio, por las tardes. Informarán en esta Administración.

Para regalos vea los escaparates de

C. COTTET

Optical Franco Española

OPTICA y FOTOGRAFIA

TARRAGONA
Portalet, 1

BARCELONA
Portal del Angel, 12

